Wyklad 7 — zadania domowe-ODP

1. Korzystajac ze wzoru Cramera znalez¢ rozwigzania podanego ukladu
rownan:

X+2y+3z=1
2X+3y+2=3
3X+y+2z2=2

Okreslamy macierz gtowna i liczymy kolejne wyznaczniki:
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2. Dla jakich wartoSci parametru p podany uklad ré6wnan ma dokladnie jedno

rozwiazanie:
X+py—-z=1
X+10y—-6z=p
2X-y+pz=0

Powyzszy uktad ma dokladnie jedno rozwigzanie w momencie gdy jest on
uktadem Cramera, czyli posiada wyznacznik # 0
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3. Wyznaczy¢ rzad macierzy:

1 2 5

4 10

3 6 15
I sposob:

Rzad macierzy < 3 poniewaz istnieja wiersze liniowo zalezne a co za tym idzie
wyznacznik jest rowny 0:  wiersz, = wiersz, —wiersz,

Aby zbadac¢ czy macierz jest rzedu 2-go bierzemy pod uwage kolejne jej minory:

1 2 2 5 2 4 4 10
2 4 4 10 3 6 6 15

Wszystkie minory rz¢du II sg zerowe ale macierz nie jest zerowa.

Tak wiec z powyzszych wyliczen wynika 1z macierz jest rzedu 1-go.

II sposob: rzad macierzy nie zmienia si¢ przy operacjach liniowych na wierszach

lub kolumnach, zatem wiersz1 dzielimy przez 2 a wiersz3 dzielimy przez 3 i
dostajemy macierz rOwnowazng:
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Wiersz2 i wiersz3 mozna skresli¢ bo sg rowne wierszowil stad rzad macierzy=1.



4.Wyznaczy¢ rzad macierzy w zaleznosci od parametru p.
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